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MANUAL DE LA REGLA DE CALCULO ROTATORIA

Este reloj esta dotado de una regla de célculo de tipo rotatorio para rapidos célculos y
conversiones de datos de vuelo requeridos por los pilotos.

Con esta regla de calculo es posible una amplia gama de calculos, incluyendo los
ordinarios de multiplicacion, division, computo de velocidad de vuelo, consumo de
combustible y conversion de unidades.

1. ESCALAS

La regla de calculo rotatoria consta de (1) una regla en el bisel y (2) otra regla en el dial.
La circunferencia exterior de la regla del bisel va graduada a intervalos de 3 grados para
servir de brujula (solo Tipo 1), y la circunferencia interior esta provista de una escala
logaritmica de 10 a 100.

La circunferencia exterior de la regla del dial estd marcada con la misma escala
logaritmica (10 - 100) que la regla del bisel, y la circunferencia interior va graduada con
una escala de tiempo (minuto/hora ... 80 min./1:20, 120 min./2:00, 300 min./5:00, etc.)
Seguin modelo, se dispone de dos tipos de regla de calculo rotatorias.

Tipo I:

Tiene una regla giratoria en el bisel y otra fija en el dial. Girar el bisel para alinear el valor
de la regla del bisel con el valor deseado de la regla del dial.

Tipo II:

Tiene una regla giratoria en el dial y otra fija en el bisel. Girar la corona ubicada en las
4 en punto, para alinear el valor de la regla del dial con el valor deseado de la regla del
bisel.
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VISTA EXTERIOR DE LA REGLA DE CALCULO ROTATORIA
Wigodl Indice de tiempo

(punto de referencia para

conversion de tiempo) Escala de brujula de

rumbo

Regla del bis
(rotatoria)

Escala logaritmica en
Regla de di la regla del bisel
(fija)

s

e
1

Escala de conversion

Escala logaritmica en
la regla del dial

Escala de tiempo



[Tipo ll]

Indice de tiempo
(punto de referencia para
converiién de tiempo)

{1
Regladelbiselx\ / 2 :

(fija)

———Escala logaritmica en
la regla del bisel

5 3
Escala logaritmica en la

regla del dial “Corona

Escala de tiempo

|oueds]

65



Espanol

66

Consejos para calculo del nimero de digitos

Cualquier valor en la escala logaritmica es relativo. Por ejemplo, “90” asume cualquier
valor resultante de multiplicarlo por la enésima potencia de 10 (9, 900, 9.000 ...). El
método de calculo para determinar el numero correcto de digitos (exponentes) es el
siguiente:

Cualquier nimero puede expresarse con una expresion exponencial del siguiente
modo:

Suponiendo A=ax10,B=bx 10", yC=cx10*-(10>a,b,c21)
Multiplicacion:

El producto de A x B se expresa con C (= ¢ x 10%).

z=x+yl(sic2a,b)

z=x+y+1(sic<a,b)
Division:

El cociente de A/B se expresa con C (= ¢ x 10%).

z=x-y(sia2 b)

z=x-y-1(sia<b)

* Si el calculo se ha de expresar en horas, hay que convertir los minutos en horas.
Por ejemplo:

30 min. =0,5 horas =5 x 10~



2. CALCULOS ORDINARIOS

2-1. Muitiplicacion, division y regla de tres

A. Multiplicacién
[Problema] 30x40=7

[Solucién]

(1) Alinear el 30 de la regla del bisel con el 10 en la regla del dial.

(2) Leer en laregla del bisel el nimero correspondiente a 40 en la regla del dial.

El nimeroes 12 (= 1.2 x 10").

Calcular el numero de digitos siguiendo la férmula de “Consejos para el calculo del
numero de digitos”.

(3

En este caso:

30 =3x10,40=4x10",y12=1,2x 10"
Z =1+1+1(1,2<3,4)

Z =3

c =12

C =12x10°=1200

[Respuesta] 1200
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B. Divisién
[Problema] 120+40=7?
[Solucién]

(1) Alinear el 12 de la regla del bisel con el 40 en la regla del dial.

(2) Leer en la regla del bisel el nimero correspondiente a 10 en la regla del dial.
El nimero es 30 (= 30 x 10).

(3) Calcular el nimero de digitos siguiendo la férmula de “Consejos para el célculo del
numero de digitos”.

En este caso:
120=1,2x10%40=4x10",y 30 =3 x 10’
Z=2-1-1(1,2<4)

Z=0
c=3
Respuesta =3 x 10°=3(10°= 1)

[Respuesta] 3



C. Calculo de regla de tres

[Problema]  30/10 = ?/40

[Solucién]

(1) Alinear el 30 de la regla del bisel con el 10 en la regla del dial.

(2) Leer en laregla del bisel el numero correspondiente a 40 en la regla del dial.
El nimero es 12 (= 1,2 x 10").

(3) Calcular el numero de digitos siguiendo la férmula de “Consejos para el célculo del
numero de digitos”.

[Respuesta] 120

A-(2) A-(1)
B-(1) B-(2)
C-(2) Cc-(m
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2-2. Calculo de raiz cuadrada

[Problemal]

[Solucién]

Raiz cuadrada de 576 = ?

Localizar 57,6 en la regla del dial, y 10 en la regla del bisel. Hallar la posicién en que

el valor opuesto a 10 en la regla del bisel sea el mismo que el valor opuesto a 57,6
en la regla del dial.

[Respuesta]

24

Hallar la posicion en que el valor en la
regla del dial correspondiente a 10 en
la regla del bisel coincide con el valor
en la regla del bisel correspondiente a
57,6 en la regla del dial.



3. CALCULO PARA NAVEGACION

3-1. Calculo de tiempo, velocidad y distancia

A. Calculo de tiempo

[Problema]

Velocidad al suelo : 200 MPH

Distancia de vuelo 100 millas

Tiempo de vuelo : 7

[Solucién]

(1)  Alinear el 20 de la regla del bisel con el indice de tiempo (60 MPH) de la regla del
dial.

(2) Leer la regla del dial en una posicién correspondiente a 10 en la regla del bisel.
El valor es 30.

(3) Para determinar el nimero de digitos, se aplica la misma regla que en la divisién
(2-1(B)). Asi, la respuesta es 30.

[Respuesta] 30 (minutos)
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B. Calculo de velocidad

[Problema)

Velocidad al suelo : ?

Distancia de vuelo : 100 millas
Tiempo de vuelo : 30 minutos
[Solucién]

(1) Alinear el 10 de la regla del bisel con 30 en la regla del dial.

(2) Elvaloren laregla del bisel correspondiente al indice de tiempo (60 MPH) en la regla
del dial sera 20.

(3) Para determinar el nimero de digitos, se aplica la misma regla que en la divisién
(2-1(B)). Asi, la respuesta es 200.

[Respuesta] 200 MPH

C. Caélculo de distancia

[Problemal]

Velocidad al suelo : 200 MPH
Distancia de vuelo : ?

Tiempo de vuelo § 30 minutos



[Solucién]

(1) Alinear el 20 de la regla del bisel con el indice de tiempo (60 MPH) de la regla del
dial.

(2) El valor en la regla del bisel correspondiente a 30 en la regla del dial es 10.

(3) Para determinar el nimero de digitos, se aplica la misma regla que en la division
(2-1(B)). Asi, la respuesta es 100.

[Respuesta] 100 millas

Todos los ejemplos anteriores
se calculan segun esta férmula:

VELOCIDAD = DISTANCIA/TIEMPO
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3-2. Calculo de consumo de combustible, cantidad de combustible requerida, y
tiempo de crucero restante

A. Calculo de consumo de combustible

[Problema]

Tiempo de vuelo 2 300 minutos (5 horas)

Combustible consumido 175 galones

Consumo de combustible : ?

[Solucién]

(1) Alinear el 17,5 de la regla del bisel con 30 (5:00) en la regla del dial.

(2) Elvaloren laregla del bisel correspondiente al indice de tiempo (60 MPH) en la regla
del dial es 35.

[Respuesta] 35 galones/hora

B. Célculo de cantidad de combustible requerida

[Problema]

Tiempo de vuelo : 300 minutos (5 horas)

Combustible requerido HI |

Consumo de combustible : 35 galones/hora



[Solucién]

(1) Alinear el 35 de la regla del bisel con el indice de tiempo (60 MPH) en la regla del
dial.

(2) Leer el valor en la regla del bisel correspondiente al valor 30 (5:00) en la regla del
dial. El valor es 17,5.

(3) Para determinar el valor real, se aplica la misma regla que en la division (2-1(B)).
Asi, el valor correcto es 175.

[Respuesta] 175 galones

C. Calculo del tiempo de crucero restante

[Problema]

Tiempo de crucero disponible : ?

Combustible cargado £ 175 galones
Consumo de combustible E 35 galones/hora
[Solucién]

(1) Alinear el 35 de la regla del bisel con el indice de tiempo (60 MPH) en la regla del
dial.

(2) Leer el valor en la regla del bisel correspondiente al valor 17,5 en la regla del dial.
El valor es 30 (5:00).
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(3) Para determinar el nimero de digitos, se aplica la misma regla que a la division (2-
1(B)). Asi, el valor es 300.

[Respuesta] 300 minutos (5 horas)

La siguiente férmula se aplica a todos
los célculos anteriores.

CONSUMO DE COMBUSTIBLE =
CANTIDAD REQUERIDA DE
COMBUSTIBLE/TIEMPO DE S
L e W 1265,
B-(1 : L
c-(n = o
oM MPH IR




3-3. Calculo de altitud, velocidad y tiempo de subida

A. Calculo de altitud de subida

[Problemal]

Velocidad de subida : 430 FT/minuto
Tiempo de subida : 18,6 minutos
Altitud a alcanzar  : ?

[Solucién]

(1) Alinear el 43 de la regla del bisel con 10 en la regla del dial.

(2) Hallaren laregla del bisel el valor correspondiente a 18,6 en la regla del dial. El valor
es 80.

(3) Para determinar el nimero de digitos, se aplica la misma regla que en la divisiéon
(2-1(B)). Asi, el valor es 8000.

[Respuesta] 8000 FT (pies)

B. Calculo de velocidad de subida

[Problemal]
Velocidad de subida : e
Tiempo de subida : 18,6 minutos

Altitud a alcanzar 8000 FT
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[Solucién]
(1) Alinear el 80 de la regla del bisel con 18,6 en la regla del dial.

(2) Hallar en la regla del bisel el valor correspondiente a 10 en la regla del dial. El valor
es 43.

(3) Para determinar el nimero de digitos, se aplica la misma regla que en la divisién
(2-1(B)). Asi, el valor es 430.

[Respuesta] 430 FT/minuto

C. Calculo de tiempo de subida

[Problema]

Velocidad de subida : 430 FT/minuto
Tiempo de subida : ?

Altitud a alcanzar 8000 FT
[Solucién]

(1) Alinear el 43 de la regla del bisel con el 10 en la regla del dial.

(2) Hallar en la regla del dial el valor correspondiente a 80 en la regla del bisel. El valor
es 18,6.

[Respuesta] 18,6 minutos
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4. METODO DE CONVERSION

Para los pilotos es importante convertir de un sistema a otro las unidades de distancia,
cantidad de combustible, peso y otras cantidades usadas en la navegacion. El SEIKO
con regla de calculo rotatoria va equipado con cémodas escalas de conversion para
facilitar la tarea. He aqui algunos ejemplos tipicos de conversiones necesitadas por los
pilotos.

(A)

(B)

(C)

(D)

Conversion de distancia

(A) -1 : Millas nauticas (NAUT) < Millas terrestres (STAT)
« Kilometros (KM)

(A) -2 : Pies (FT) & Kilémetros (KM)

Conversion de volumen de combustible

B) -1 : Galones USA (US GAL) « Galones imperiales (IMP GAL)
© Litros (LIT)

Conversion de peso

(C) -1 : Libras (LBS) « Kilogramos (KG)

Conversion de volumen a peso de combustible

(D) -1 : Libras de combustible (FUEL LBS) «> Galones USA
(US GAL) & Galones imperiales (IMP GAL)

(D) -2 : Libras de aceite (OIL LBS) < Galones USA (US GAL)
< Galones imperiales (IMP GAL)



DESCRIPCION DE LAS SIGLAS EN LA REGLA DE CALCULO ROTATORIA

Classificacion Sigla Explicacion
: : Abreviatura de milla nautica
Distancia
stanct RALY 1 NAUT = 1,852 km
Abreviatura de milla terrestre
STAT
1 STAT = 1,609 km
KM Abreviatura de kilometro
1 KM = 3.280 pies
FT Abreviatura de pie
. 1 litro = 0,264 US GAL
Combustible o
LITERS =0,22 IMP GAL
Abreviatura de galén USA
US GAL 1 US GAL = 0,833 IMP GAL
= 3,78 litros
Abreviatura de galén imperial
IMP GAL 1IMP GAL = 1,2 US GAL

= 4,545 litros
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Classificacion Sigla Explicacion
Peso KG Abreviatura <.:|e kilogramo
1KG = 2,22 libras
LBS Abreviatura de libras
1LBS =0,45kg
Abreviatura de libras de combustible
FUEL LBS 1 FUEL LBS = 0,167 US GAL
=0,139 IMP GAL
Abreviatura de libras de aceite
OlL LBS 10IL LBS = 0,133 US GAL
=0,111 IMP GAL
3 Abreviatura de millas por hora
Xecioa MPH 1 MPH = 1,609 km/h

Nota: 1 nudo =1 NAUT/h = 1,852 km/h




4-1. Conversion entre millas nauticas, millas terrestres y kilometros

A. Millas nauticas — Millas terrestres/Kilémetros

[Problemal]
35 millas nauticas — ? millas terrestres
— ?kilémetros

[Solucién]

(1) Alinear el indice NAUT de la regla del bisel con el 35 en la regla del dial.

(2) Hallar en la regla del dial el valor correspondiente al indice STAT en la regla del
bisel. El valor es 40,3.

(3) Hallar en la regla del dial el valor correspondiente a indice KM en la regla del bisel.
El valor es 64,8.

[Respuesta] 40,3 millas nauticas
64,8 kilometros

|oueds3

B. Millas terrestres — Millas nauticas/Kilémetros

[Problema]

40,3 millas terrestres — ? millas nauticas
— ?kildmetros
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[Solucién]
(1) Alinear el indice STAT de la regla del bisel con 40,3 en la regla del dial.

(2) Hallar en la regla del dial el valor correspondiente al indice NAUT en la regla del
bisel. El valor es 35.

(3) Hallar en la regla del dial el valor correspondiente al indice KM en la regla del bisel.
El valor es 64,8.

[Respuestal 35 millas nauticas
64,8 kilometros

C. Kilémetros — Millas terrestres/Millas nauticas
[Problemal]

64,8 kilometros — ? millas terrestres
— ? millas nauticas

[Solucion]
(1) Alinear el indice KM de la regla del bisel con 64,8 en la regla del dial.

(2) Hallar en la regla del dial el valor correspondiente al indice STAT en la regla del
bisel. Elvalor es 40,3.

(3) Hallar en la regla del dial el valor correspondiente al indice NAUT en la regla del
bisel. El valor es 35.



[Respuesta] 40,3 millas terrestres
35 millas nauticas

4-2. Conversion entre galones USA, galones imperiales y litros

A. Galones USA — Galones imperiales/Litros
[Problemal

42 galones USA — ? Galones imperiales
— ? Litros

Joueds]

85



Espaiiol

86

[Solucién]
(1) Alinear el indice US GAL de la regla del bisel con 42 en la regla del dial.

(2) Hallar en la regla del dial el valor correspondiente al indice IMP GAL en la regla del
bisel. El valor es 35.

(3) Hallar en la regla del dial el valor correspondiente al indice LITERS en la regla del
bisel. El valor es 15,9.

(4) Siguiendo la regla de la division (2-1(B)), el valor 15,9 de la regla del dial se
interpreta como 159.

[Repuesta] 35 galones imperiales

159 litros
B. Galones imperiales —» Galones USA/Litros
[Problema]

35 Galones imperiales — ? Galones USA
— 7 Litros

[Solucién]
(1) Alinear el indice IMP GAL de la regla del bisel con 35 en la regla del dial.

(2) Hallar en la regla del dial el valor correspondiente al indice US GAL en la regla del
bisel. El valor es 42.



(3) Hallar en la regla del dial el valor correspondiente al indice LITERS en la regla del
bisel. El valor es 15,9.

(4) Siguiendo la regla de la division (2-1(B)), el valor 15,9 de la regla del dial se
interpreta como 159.

[Respuesta] 42 galones USA
159 litros

C. Litros — Galones USA/Galores imperiales

[Problemal]

159 litros — ? Galones USA
— ? Galones imperiales

[Solucién]
(1) Alinear el indice LITERS de la regla del bisel con 15,9 en la regla del dial.

(2) Hallar en la regla del dial el valor correspondiente al indice US GAL en la regla del
bisel. El valor es 42.

(3) Hallar en la regla del dial el valor correspondiente al indice IMP GAL en la regla del
bisel. El valor es 35.

Jouedsy
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4-3. Conversion de libras de combustible y libras de aceite a galones USA y
galones imperiales

A. Libras de combustible — Galones USA/Galones imperiales
[Problema]

13,1 libras de combustible — ? Galones USA
— ? Galones imperiales



[Solucion]

(1)
(2)

(3)

(4)

(5)

Alinear el indice FUEL LBS de la regla del bisel con 13,1 en la regla del dial.
Hallar en la regla del dial el valor correspondiente al indice US GAL en la regla del
bisel. El valor es 21,8.

Siguiendo la regla de la division (2-1(B)), el valor 21,8 de la regla del dial se
interpreta como 2,18.

Hallar en la regla del dial el valor correspondiente al indice IMP GAL en la regla del
bisel. El valor es 18,2.

Siguiendo la regla de la division (2-1(B)), el valor 18,2 de la regla del dial se
interpreta como 1,82.

[Respuesta] 2,18 galones USA

1,82 galones imperiales

B. Libras de aceite — Galones USA/Galones imperiales

[Problema]
16,4 libras de aceite — ? Galones USA

— ? Galones imperiales

[Solucién]

(1)

Alinear el indice OIL LBS de la regla del bisel con 16,4 en la regla del dial.
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(2) Hallar en la regla del dial el valor correspondiente al indice US GAL en la regla del
bisel. El valor es 21,8.

(3) Siguiendo la regla de la divisién (2-1(B)), el valor 21,8 de la regla del dial se
interpreta como 2,18.

(4) Hallar en la regla del dial el valor correspondiente al indice IMP GAL en la regla del
bisel. El valor es 18,2.

(5) Siguiendo la regla de la division (2-1(B)), el valor 18,2 de la regla del dial se
interpreta como 1,82.

[Respuesta] 2,18 galones USA
1,82 galones imperiales




